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Slovo úvodem 
Vážení spoluobčané, pokračujeme ve vydávání dalšího v pořadí třetího čísla 
Rozsečského zpravodaje pro kalendářní rok 2009, které zachycuje události  
v období měsíců červenec až září. 
V tomto čísle přinášíme následující rubriky: Slovo starosty, Obecní úřad Rozseč 
informuje, Kulturní a sportovní činnost, Kapitoly z regionální historie (1926) 
a Společenská kronika. Dále zařazujeme rubriku Cesty víry (námětem bude 
sv. Anna) a také oddíl Lidové zvyky a obyčeje, který bude zaměřen na bohaté 
tradice dožínkových slavností. Opět zavádíme rubriku  Lidové pranostiky, která 
bude věnována delšímu období od července až do prosince tak, abyste mohli 
porovnat moudrost našich předků s meteorologickými předpověďmi. 
Přejeme žákům a studující mládeži také úspěšný školní rok 2009/2010. 
Za redakční radu Věra a Josef Prosovi. 
 
Slovo starosty 
Vážení spoluobčané, vstupujeme do posledního čtvrtletí tohoto roku. Jak jistě 
víte, jsou letošní příjmy nižší, než se původně očekávalo. Přesto se nám podařilo 
realizovat téměř všechny záměry. Jako hlavní akce byla dokončena oprava 
místních komunikací a rekonstrukce kulturního domu včetně interiéru, která by 
měla vést k úspoře energií. Mnoho prací jsme byli schopni dělat svépomocí, tak 
se podařilo ušetřit finance. V současnosti probíhá dokončení změny územního 
plánu obce, čímž bude možno rozšířit výstavbu rodinných domků. Máme velkou 
radost, že se v letošním roce narodilo tolik rozsečských občánků. Doufejme, že 
tento trend bude pokračovat. Na závěr bych Vás chtěl požádat, abyste se neřídili 
naprosto nesmyslným tzv. chodníkovým zákonem, který se v zimním období 
snaží svalit veškerou odpovědnost na obce. Domnívám se, že ranní rozcvička 
před vlastním domem nikomu neublíží a další úklid necháme na pracovnících 
obce. I nadále jsou vítány Vaše podněty vedoucí k dalšímu rozvoji naší obce. 
Miroslav Šikula   
 
Obecní úřad Rozseč nad Kunštátem informuje 
 

Zasedání obecného zastupitelstva 
Termín:  30. 7.  2009 
Zastupitelstvo projednalo žádost o odkoupení pozemku a návrh rozpočtového 
opatření. Schválilo žádost MŠ o navýšení kapacity školní jídelny. 
 



         
    
Termín:  17. 8. 2009  
Zastupitelstvo schválilo nové znění nájemní smlouvy na pozemek pod rybníkem 
Bábinou mezi obcí a nájemcem VOJAN s.r.o. Projednalo žádost o odkoupení  
pozemku, rozpočtové opatření a změnu Zřizovací listiny MŠ a ZŠ. 
Termín:  29. 9. 2009 
Zastupitelstvo schválilo příspěvek na financování systému IDOS JMK v roce 
2010, rozpočtové opatření a posoudilo žádosti o odkup pozemků.   
     
Kulturní a sportovní činnost v Rozseči nad Kunštátem 
 

Traktoriáda  2009 
V sobotu 3. července se uskutečnil další ročník tradiční a populární Rozsečské 
traktoriády.  Různých soutěží se účastnilo kolem 50 jezdců se svými exponáty. 
V letošním roce převažovali přespolní nad domácími. Uvádíme přehled soutěží: 
dálková jízda, traktor silák, sprint, jízda zručnosti, ukázka – jízda čtyřkolek. 
Pro děti byl připraven program (skákací hrad, dětský koutek), konaly se soutěže 
o sladké odměny. Vstupné bylo dobrovolné a také diváci se mohli zapojit, když 
vyplnili anketní lístek soutěže o nejlepší traktor. Velmi úspěšný den s krásným 
počasím, kterého se účastnilo asi 1200 diváků, uzavřela večerní taneční zábava  
v podání skupiny Respekt. Výsledky přineseme v dalším čísle  Zpravodaje.  
Hasičská soutěž 
Sbor dobrovolných hasičů v Rozseči nad Kunštátem připravil v neděli 2. srpna 
pro místní obyvatele soutěž v disciplínách požární útok a pivní štafeta. Celkem 
se představila 4 družstva (tři tvořili muži – starší, mladší a nejmladší, jedno bylo 
dívčí). Při soutěži byly vidět zajímavé zákroky i nadprůměrné výkony. Zkušení 
hasiči nezklamali, děvčata příjemně překvapila.Výsledky nebyly rozhodující, 
v letním počasí se dalo příjemně posedět a bohatě občerstvit na výletišti. 
Dětský den 
Závěr letních prázdnin patří v Rozseči již tradičně dětem, pro které bylo v pátek 
28. srpna uspořádáno zábavné odpoledne s hudbou a různými soutěžemi. Děti si 
tak mohly vyzkoušet své schopnosti, sportovat, tančit a také se pobavit.    
      
Kapitoly z regionální historie 
 
Hostinec s obecní koncesí pronajal Alois Macků na dobu šesti let za 1000 Kč 
ročně. 1. ledna 1926 počínaje otevřel hostinskou místnost v domě. 
Pátek 16. dubna 1926 byl pro nás a pro okolí dnem vzrušujícím. Již odpoledne 
lidé na polích i doma byli vyrušeni poplachem, že hoří obecní chudobinec. 
Chytlo se na půdě od komína. Než dojeli se stříkačkou, byl oheň uhašen. Sotva 
z prvního úleku lidé se vzpamatovali, vzápětí bylo troubeno k novému poplachu.  
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Hořelo v blízkém Makově. Ani koně A. Bělehrádka od stříkačky nevypřáhli, až 
tryskem jelo se do blízké ohrožené vsi. Jak rychle kočí, jeho syn, tam jel, vidno 
z toho, že stačil v jízdě poštovnímu autobusu až do Makova. 
Tam bylo opravdu zle a větrem hnaný požár ohrožoval celou vesnici. Hasičstvo, 
občané i mladí hoši od nás konali tam pravé divy a s nadlidským sebezapřením 
zachraňovali, kde mohli. I místní učitelé ze škol spolu dětmi se obětavě snažili 
vynášením věcí z ohrožených obydlí. Dík odvaze a horečnému úsilí rozsečkých 
lidí byl uhájen statek Jančův, který by jinak býval lehl popelem. Naši lidé tam 
konali pravé divy. Sedm domů a tři stodoly vyhořely do základů. Na druhý den 
ráno pak ještě jeden domek. Oheň vypuknuvší neopatrností v kolářské dílně byl 
nejhrůznějším požárem v kraji během posledních let. 
Dne 27. června 1926 vykonalo obecní zastupitelstvo v hostinci A. Bělehrádka 
volbu nového starosty. Dosavadní starosta pan František Šaur se úřadu vzdal   
z důvodů zdravotních a novým starostou byl pak zvolen pan František Petrželka, 
rolník č. 7. Funkci člena letopisecké komise místo Františka Petrželky zastupuje  
František Šaur. 
Dne 4. července 1926 se konalo okrskové cvičení místního sboru dobrovolných 
hasičů. Pan dr. B. Petrželka měl ráno v 9 hodin slavnostní kázání a sloužil také 
slavnou mši svatou v kapličce. Odpoledne po požehnání bylo požárové cvičení, 
což zvláště lid jako nezvyklost zajímalo. Na prostranství před domem p. Ondry 
byly prováděny další cviky stříkaček. Naposledy se konaly prostná a veselice 
v zahradě p. Bělehrádka. O významu hasičstva přednášel p. Hladil ze Sebranic, 
župní vzdělavatel.   
 
Cesty víry 
 

Svatá Anna  ( 26. červenec ) 
Život 
Anna byla matkou Panny Marie. Neměla až do vysokého věku žádné děti, což ji 
i jejího manžela Jáchyma velmi trápilo. Teprve když Bůh vyslyšel její modlitby, 
narodila se jí dcera Marie, budoucí matka Ježíše Krista. Životní osud Anny není 
zachycen v Písmu, přesto se stala jednou z nejuctívanějších světic a její svátek 
byl zařazen do římského kalendáře. 
Kult  
Úcta ke svaté Anně dosáhla v českých zemích největší obliby v 15. a 16. století 
zásluhou působení řeholních řádů. V té době bylo svaté Anně zasvěceno velké 
množství kaplí a kostelů. Svatá Anna se stala ochránkyní manželství. Modlily se 
k ní hlavně ženy – matky, ale také vdovy. Oblíbily si ji hospodyňky, švadlenky, 
služebné a krajkářky. Kromě nich se stala patronkou horníků, tkalců a truhlářů. 
Svatá Anna působila také jako přímluvkyně při hledání ztracených předmětů. 
Jestliže někdo něco ztratil a vzpomněl si na svatou Annu, modlitba mu pomohla 
ztracenou věc najít. 
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Poutě a slavnosti 
Na svátek svaté Anny se konaly četné poutě a také různé zábavy a kratochvíle.  
V hornických oblastech o jejím svátku chodívali lidé na mši ve slavnostních 
uniformách (často doprovázeni kapelou). Pořádaly se anenské trhy a muziky. 
Sudička 
Jméno Anna bylo u nás oblíbené po několik staletí. V některých krajích dokonce 
prvorozené dcery dostávaly křestní jméno Anna. Se svatou Annou je spojena též 
velmi zajímavá pranostika. Zvětšují-li na svatou Annu mravenci svá mraveniště, 
lze očekávat tuhou zimu. Známější je předpověď Svatá Anna – chladna zrána. 
 
Lidové zvyky a obyčeje 
 

Dožínky 
Průběh 
Dožínky (nebo také obžínky, ožinky) se slavily ve všech zemědělských krajích 
všude tam, kde se pěstovalo obilí. Průběh slavností byl v posledních staletích 
velmi podobný. Z pole se na ozdobeném voze svážel poslední snop (svazek 
obilí), kterému se říkalo baba, děd, nevěsta, konopička, barbora nebo žebrák. 
Často byl ozdobený květinami a pentlemi, někdy přistrojený jako ženská figura. 
Z obilí uvili věnec, který byl předán hospodáři, vrchnosti nebo šafáři a popřáli 
jim zdraví, štěstí i dobrou úrodu v příštím roce. Následovalo bohaté pohoštění 
spojené s taneční zábavou. V některých krajích se nechávalo několik posledních 
klasů obilí na poli záměrně neposečených. Říkalo se jim různým způsobem jako  
stodola, panenka nebo také dědova brada. 
Tradice 
Dožínková oslava je starým obyčejem. Lidé se vždycky radovali z dokončení  
sklizně, zvlášť pokud byla velmi dobrá úroda, která by zajistila dostatek potravy  
a krmení na další rok. Kořeny oslav sahají až do pravěku, dožínky se slavily také 
v antickém Řecku a Římě, od středověku až do dnešní doby. Slavnosti dožínek 
se staly součástí oficiálních oslav (např. korunovace Františka I. českým králem 
v roce 1792, Národopisná výstava československá v roce 1895).   
Současnost 
Ukončení sklizně se připomíná v řadě vesnic často společnou zábavou s hudbou 
a tancem. Na vratech jsou vidět kytice obilných klasů se stuhami. Ve městech 
lidé však uvažují jinak. Dobrou úrodu obilí nespojují s pečivem, které si mohou 
denně koupit v supermarketech. Většinou je nezajímá, odkud se vlastně vzalo. 
Dožínkový věnec 
Dožínkové věnce byly zhotoveny ze všech druhů pěstovaného obilí a někdy též 
z polního kvítí. Schovávaly se ve vesnických staveních po celý rok do příštích 
žní, protože obilí a bylinám byla přisuzována magická moc. Lidem i zvířatům 
mohl dožínkový věnec pomoci k uzdravení, zároveň měl i zaručit větší výnos 
z příští setby. 
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Lidové pranostiky 
 

Červenec 
13. červenec 
Svatá Markyta hodila srp do žita. 
22. červenec 
V den Maří Magdalény rádo poprchává, neboť svého Pána oplakává. 
25. červenec 
Kolik mračen na Jakuba, tolik v zimě sněha. 
Srpen 
10. srpen 
Na svatého Vavřince slunečnost, vína hojnost. 
24. srpen 
Bartoloměj svatý odpoledne krátí.       
29. srpen 
Stětí svatého Jana, přestávají již parna. 
Září 
1. září 
Jiljí jasný – podzim krásný. 
8. září 
Jaké počasí na Narození Panny Marie, takové potrvá čtyři neděle. 
16. září 
Svatá Ludmila deštěm obmyla. 
28. září 
Přijde Václav, kamna připrav. 
Říjen 
4. říjen 
Svatý František zahání lidi do chýšek. 
15. říjen 
Po svaté Tereze mráz po střechách leze. 
28. října 
Šimona a Judy kožich sneste z půdy. 
Listopad 
11. listopad 
Přijede-li Martin na bílém koni, metelicí za metelicí se honí. 
22. listopad 
Svatá Cecilie sněhem pole kryje. 
25. listopad 
Na sv. Kateřinu schováme se pod peřinu. 
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Prosinec 
6. prosinec 
Na svatého Mikuláše už je zima celá naše. 
23. prosinec 
Svatá Viktorie obrázky na okna ryje. 
25. prosinec 
Zelené Vánoce, bílé Velikonoce. 
31. prosinec 
Jak byl celý rok samá voda a bláto, na Silvestra nenapadne zlato. 
 
Společenská kronika 
 
Blahopřejeme novomanželům 
 
Marcel Prudký, Rozseč nad Kunštátem  -  Dana Karalová, Hunkovice  (SR) 
 
Jiří Prudký, Rozseč nad Kunštátem  -  Alena Tintěrová, Letovice 
 
Zuzana Sadílková, Rozseč nad Kunštátem  -  Viktor Sýs, Sebranice 
 
Narozené děti 
 
29. 7.  -   Patrik Šikula                               26. 9.  -  Tomáš Sadílek    
  2. 8.  -   Kryštof Huňka                            30. 9.  -  Elen Malovcová 
 
Blahopřejeme jubilantům, kteří oslavili narozeniny 
 
Daniela Koktová   (č. 28)                      Marie Jakubů  (č. 95) 
Eliška Graciasová  (č. 113)                    František Gracias  (č. 113) 
František Bělehrádek  (č. 9) 
 
Z našich řad odešli 
 
Eduard Měcháček  (č. 38)  -  84 let  
 
Vydavatel  
Obecní úřad Rozseč nad Kunštátem, uzávěrka příspěvků 30. 9. 2009 
 
Redakční rada 
PhDr. Josef Pros (předseda),  Mgr. Věra Prosová (místopředseda), 
Jaroslava Marková, Jana Chloupková, Miroslav Šikula, Josef Háb ml. 
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